

从胜利走向胜利

(上接第一版)——“在落实落细各项防控措施的同时,抓实三大攻坚战、‘三项重点’‘城市创建’‘六稳六保’等工作,强化复工复产保障,全面恢复正常生产生活秩序,为全年工作赢得发展主动权”;

果断的安排部署、坚定的决心信心、真挚的人民情怀,凝聚起抗击疫情的强大合力。从成立市疫情防控指挥部,果断采取“关、停、延”措施,到围绕“八个立足于”,落实“五个最严举措”,再到由战时状态逐步恢复到平战结合上,由突出防疫优先恢复到防控、发展“两统筹”上,由全面防控、全民防控恢复到精准防控、精细防控上,展现了抗击疫情的“硬核”担当。

“摧伤虽多意愈厉,直与天地争春回。”面对这场必须打赢的战役,各级领导干部特别是主要负责同志率先垂范、沉到一线、靠前指挥、明察暗访、督导指导,压实包走访排查、包卡点布控、包宣传教育、包信访稳定、包信息畅通“五包责任”,聚焦排查准不准、行动快不快、作风实不实、纪律严不严,强化督查问责,做到守土有责、守土担责、守土尽责,有力推动了各项工作工作的落实。

市委书记马富国、市长郭浩发挥引领作用,既当“指挥员”,又当“战斗员”,以身作则、一线指挥、一线战斗。“市委书记、市长就在我们身边。”从农村到社区、小区,从鹤山区西部山区到浚县东部平原,从市直机关到医院、超市、车站,都留下了市委书记、市长的足迹。在医疗救治一线、在社区百姓身边……他们发出了“家园保卫战、亲人保卫战”的指令。

一次的会商研判、一次次的视频调度、一次次的深入调研、一次次的现场督办、一次次的明察暗访……作为全市人民的“定盘星”,市委书记、市长凝聚起鹤城儿女战胜疫情的强大力量和信心决心。

各级人大、政协和人民团体,主动担当、积极作为,自觉参与疫情防控、后勤服务、政策解读、走访慰问等工作,凝聚起全社会携手共战疫情的强大合力。

岁月静好,只因有人负重前行。各县区、各部门集中一切可集中的资源、调度一切可调度的力量,分包联动,坚持村自为战,以村保乡、以乡保县;坚持小区为战,以小区保社区、以社区保城区。广大党员干部驻守一线,拉网式排查、封闭式管理、社会面管控、科学救治,依法、科学、有序推进疫情防控,筑起一道保卫人民群众生命安全和身体健康钢铁长城。

“一切为了人民,一切依靠人民。”全市上下坚持一盘棋、拧成一股绳,强化联防联控、群防群控,把群众发动起来,紧紧依靠人民,共同打了一场艰苦卓绝的抗疫战役,实现了“八个清零”的良好局面。规模以上企业、重点项目复工复产率连续保持全省前列,赢得了发展主动权。

党旗飘扬、党徽闪亮,在疫情防控一线践行初心使命

关键时刻见真章,危难关头显担当。哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的工作;哪里战斗激烈,哪里就有党员舍生忘死的冲锋!

面对这场严峻考验,我市各级党组织和广大党员干部,把初心落在行动上、把使命担在肩膀上,在疫情防控阻击战中扛起党旗、冲锋在前;在企业服务、项目建设一线主动亮身份、作表率,为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供了坚强的政治保障。

疫情发生后,一个个平凡而伟大的身影出现在我们的视野,用凡人善举彰显着大爱与担当。他们中有基层干部,有医务人员,还有普通居民,他们中的很多人,都有一个共同的名字——共产党员。

“我是党员,我先上”的铮铮誓言犹在耳边,鲜红的党旗在猎猎作响。

一名党员就是一面旗帜,一个党支部就是一座堡垒。只有党员首先站出来、敢于冲上去,把群众带动起来,凝聚起来,组织起来,才能紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

市委印发了《中共鹤壁市委关于深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神加强党的领导坚决打赢疫情防控阻击战的通知》,市委组织部向全市广大党员发出了《致鹤壁市共产党员的一封信》,号召各级党组织和广大党员干部迅速行动,主动作为,坚决打赢疫情防控阻击战。

一声号令,党员干部挺身而



2月21日上午,由15名医务人员组成的我市首批援鄂医疗队集结出发,市委书记马富国、市长郭浩、副市长常英敏等为他们壮行。本报资料照片



1月30日,淇滨区长江路街道大辛庄社区党员及分包网格单位党员、包社区党员干部在社区岗哨面对党旗重温入党誓词。本报资料照片

出,冲锋在第一线、战斗在最前沿。全市广大党员把疫情防控当成一次大考、一次历练,主动亮身份、当前驱、作表率,充分彰显了新时代党员风采和公仆本色,让党徽在疫情防控第一线闪闪发光。

2月4日下午,我市疫情防控党员先锋队誓师动员会在市人民会堂举行。市委从市直各单位抽调130名优秀干部组建成12支党员先锋队,充实到12个市级疫情防控卡点一线,在抗击疫情中奉献自我、展现价值。

把防控力量向社区下沉,加强社区各项防控措施的落实,使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。

在城市,社区书记和广大社区党员干部坚守在疫情防控第一线,宣传排查、病员防控、清洁消杀、路口查守、保障服务,当好群众的贴心人和主心骨、疫情防控的“守门员”,织起了一张“战疫”防护安全网。

在农村,885个基层党组织书记带领“两委”干部和党员坚守岗位,守护家园、保护群众,从严管控,筑起了农村抗击疫情的坚固防线。

在防控一线,所有卡点悬挂党旗,设置党员“先锋岗”“示范岗”“责任区”“中心户”,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。群众看到党旗,看到的是信心和信任。基层党组织和党员干部行动起来,筑牢防控体系,动员防控力量,执行防控措施,组成了坚不可摧的战斗堡垒。

危急时刻,党员挺身而出、冲锋在前,这是共产党员的本分,是我们党的光荣传统。

“抗击新型冠状病毒肺炎疫情处于关键时期,我们在此请战,请把我们派往防控疫情一线,我们将履行入党誓言,听从组织安排,带头严防严控、带头严守规矩、带头开展宣传、带头落实责任,以听令而行、闻令而动的信心和决心,坚决执行好疫情防控各项措施,坚决维护好社会稳定和人民安宁……”这是市强制隔离戒毒所党员干警递交的请战书。该所成立了抗疫突击队联合党支部,20名党员干警义无反顾地分赴各县区基层卡点及鹤壁东站、高速公路出入口等重要卡点开展疫情防控工作。

“作为一名共产党员,必须站在第一线,冲在前面。”市第三人民医院感染科护士长高利丢下家中两个年幼的孩子,主动递交请战书。

凌晨两点,本应是人们睡得最香的时刻,鹤山区中山北路街道东巷社区党支部书记黄红敏却刚刚结束一天的忙碌。疫情发生后,她就把家搬到了辖区二矿小区的门岗,经常一泡就是一个饭餐,还把两个儿子叫来当帮手,把自家的汽车当成了供居民免费使用的应急车辆。黄红敏被群众称为社区的“安全员”和“大管家”。

浚县浚州街道西马庄村党支部书记马俊新自腊月二十九开始,就带领村“两委”干部、党员组成疫情

防控小组,全天候开展卡点执勤、村内巡逻。2月4日下午,马俊新驾驶电动三轮车为居家隔离的村民和贫困群众运送生活物资时,被一辆快速行驶的轿车追尾,不幸以身殉职,用生命诠释了共产党人的初心和使命。与此同时,全市184名驻村第一书记第一时间奔赴所在村庄开展疫情防控工作,迅速进入战斗状态,挂党旗、亮身份,严排查、守卡点,充分发挥尖兵作用,带头担当作为,带头宣传政策、带头排查防控、带头维护稳定,是他们让党旗更红、让党徽成为了防疫一线最闪亮的星。

淇县大石岩村67岁的村党支部书记徐光在心脏装有4个支架的情况下,带领村“两委”干部和由19名平均年龄70多岁的老人组成的“七老团队”,不分昼夜,逐户对村内返乡人员进行全面排查登记,确保排查村不漏户、户不漏人。

在防控一线,所有卡点悬挂党旗,设置党员“先锋岗”“示范岗”“责任区”“中心户”,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。群众看到党旗,看到的是信心和信任。基层党组织和党员干部行动起来,筑牢防控体系,动员防控力量,执行防控措施,组成了坚不可摧的战斗堡垒。

危急时刻,党员挺身而出、冲锋在前,这是共产党员的本分,是我们党的光荣传统。

“抗击新型冠状病毒肺炎疫情处于关键时期,我们在此请战,请把我们派往防控疫情一线,我们将履行入党誓言,听从组织安排,带头严防严控、带头严守规矩、带头开展宣传、带头落实责任,以听令而行、闻令而动的信心和决心,坚决执行好疫情防控各项措施,坚决维护好社会稳定和人民安宁……”这是市强制隔离戒毒所党员干警递交的请战书。该所成立了抗疫突击队联合党支部,20名党员干警义无反顾地分赴各县区基层卡点及鹤壁东站、高速公路出入口等重要卡点开展疫情防控工作。

“作为一名共产党员,必须站在第一线,冲在前面。”市第三人民医院感染科护士长高利丢下家中两个年幼的孩子,主动递交请战书。

凌晨两点,本应是人们睡得最香的时刻,鹤山区中山北路街道东巷社区党支部书记黄红敏却刚刚结束一天的忙碌。疫情发生后,她就把家搬到了辖区二矿小区的门岗,经常一泡就是一个饭餐,还把两个儿子叫来当帮手,把自家的汽车当成了供居民免费使用的应急车辆。黄红敏被群众称为社区的“安全员”和“大管家”。

浚县浚州街道西马庄村党支部书记马俊新自腊月二十九开始,就带领村“两委”干部、党员组成疫情

防控的人员,从社区工作人员、公安民警辅警到新闻工作者、志愿者,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,大家在各自岗位上埋头苦干,默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

疫情发生后,我市卡点迅速设置到位、对返乡人员进行全面排查……全市上下快速行动,只为了和病毒分秒必争,夺得竞速先机。

“您家有没有从外地回来的人?有的话请主动配合登记。”1月25日,淇滨区泰山路街道清华园社区抽调多名党员联合物业公司职工、群众志愿者组成疫情防控志愿队,分工分组挨家挨户进行排查,不到两天时间,便将清华园社区108栋楼、3504户居民摸底排查完毕。

淇滨区长江路街道橄榄熙园小区党支部委员张庆国尽管只有一条腿,拄着双拐也要带领妻子一起上一线,测量体温、登记信息、宣传疫情防控知识。

“咱上不了抗击疫情的前线,就尽自己的力量把后方守好。”鹤山区姬家山乡施家沟古稀老人赵安金坚守在村里通往林州市黄路坡村的一条石头小道,用自己的力量坚守这道安全门。

从城市到乡村,从企业到机关,从社区到学校,各行业、各领域、各战线迅速组织、紧急行动,坚持条块结合,“块”上看死盯牢、“条”上密切协作,扎实推进“属地+行业”“大数据+网格化”的“双+”精准式排查,深入779个行政村、893个居民小区、552家企业,开展了全覆盖、地毯式、动态式排查,全面掌握了“存量”和“增量”,摸清了重点区域返鹤人员底数,建立了清晰的人员底册。

同时,坚持村自为战,以村保乡、以乡保县;坚持小区为战,以小区保社区、以社区保城区,实施“1+3+10”防控策略,即出台一套全市疫情防控工作方案,制定市、县(区)、村(社区)三级卡点工作规范,建立10类重点场所管控台账,构筑起坚固的防御体系。

我市还深入推进“清洁家园”行动开展,在村(社区)进行垃圾全面清扫、生物病媒消杀、健康理念和传染病防控知识的宣传教育等工作。一方面确保了“城市创建”工作做深做细实,另一方面,努力形成全民参与、全域防控的生动局面,助力打赢疫情防控阻击战。

在保障物资上,我市也稳扎稳打,为方便居民购买生活必需品,保障疫情防控期间居民生活必需品供应,我市125家生活必需品供应超市信息进行了统一发布;为稳定市场,坚决打击违法行为,定期对外公布诚信红黑榜。

全市广大文艺工作者将自己的创作激情默默化作了对防控疫情的关切,用各种艺术形式宣传防疫知识,讴歌战斗在一线的广大共产党员、医务工作者,基层干部群众、慷慨解囊的社会各界爱心人士。

“妈妈,快帮我剪掉一头秀发,便于女儿轻装出发。妈妈你不要流泪,女儿是医生已经长大,再不是爱哭鼻子的妞妞啊……”我市文艺工作者张东宇、赵新辉、张书伟、焦海娟用心创作,以一首《剪掉一头秀发》发出文艺工作者内心深处炽热的心声。

他们不论生死、不计报酬、无怨无悔,他们并非生而强大,只是他们懂得责任与担当。

惟其艰难,才更显勇毅。3月30日下午2时30分左右,在警车的护送下,我市援鄂医疗队经过近40天的“浴血奋战”凯旋!15位英雄用实际行动诠释了医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

“欢迎英雄回家!”你是鹤壁的骄傲!“你们最棒、最可爱”“致敬最美的战士”……赞美之词响彻云霄。

“你们不畏艰险、不辱使命,充分展现了鹤壁人的责任与担当……”市委书记马富国代表鹤城儿女深深地鞠躬,表达最真诚、最深切的敬意和感谢。

还有一群人,他们是负压病房的建设者,从除夕接到建设任务,到2月1日主体完工,前后仅用了短短数天,市第三人民医院、浚县人民医院和淇县人民医院分别建设的负压病房主体全部完工,展现出惊人的“鹤壁速度”。

建设者们为了在和病毒竞速的比赛中多争取哪怕一分一秒的时间,24小时不停工,尘土裹满裤脚、汗水湿透衣襟,倾尽心血和汗水;医院、卫健委、住建局等部门相互配合,随叫随到;设计单位、施工单位在疫情面前,全员上阵、全媒体发声,及时回应社会关切,鹤壁日报社、鹤壁市广播电视台彰显了主流媒体的责任与担当。

一只口罩,一件“红马甲”,志愿者成为我市疫情防控工作中一道亮丽的风景线,他们以实际行动,积极响应党委政府的号召,迅速行动,参与到卡点执勤、清洁家园、人文关怀、消毒消杀等工作上来,为打赢疫情防控阻击战作出了积极努力!

在这场疫情防控阻击战中,优秀的鹤城儿女用自己的“辛苦指数”,换来了全市人民的“安全指数”,充分彰显了万众一心、众志成城的鹤壁精神,彰显了守望相助、和衷共济的鹤壁情怀。

从一线医务人员到各个方面参

与防控的人员,从社区工作人员、公安民警辅警到新闻工作者、志愿者,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,大家在各自岗位上埋头苦干,默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量,充分彰显了打赢疫情防控人民战争的伟力。

“今天要对山城区3所学校进行消杀,时间比较紧。”2月27日一大早,顶着蒙蒙细雨,鹤壁蓝天救援队山城大队队长钱宏滔与队员一起来到山城区第一小学进行义务消杀。今年36岁的钱宏滔,热心公益,常年做志愿者,曾荣获2019年度“鹤壁好人”称号,得到上级有关部门的批准后,钱宏滔快速组织成立了一支疫情防控队伍,协助社区做防控监测点执勤等工作,也承担起做好辖区重点区域的消杀工作。

“您家有没有从外地回来的人?有的话请主动配合登记。”1月25日,淇滨区泰山路街道清华园社区抽调多名党员联合物业公司职工、群众志愿者组成疫情防控志愿队,分工分组挨家挨户进行排查,不到两天时间,便将清华园社区108栋楼、3504户居民摸底排查完毕。

淇滨区长江路街道橄榄熙园小区党支部委员张庆国尽管只有一条腿,拄着双拐也要带领妻子一起上一线,测量体温、登记信息、宣传疫情防控知识。

“咱上不了抗击疫情的前线,就尽自己的力量把后方守好。”鹤山区姬家山乡施家沟古稀老人赵安金坚守在村里通往林州市黄路坡村的一条石头小道,用自己的力量坚守这道安全门。

从城市到乡村,从企业到机关,从社区到学校,各行业、各领域、各战线迅速组织、紧急行动,坚持条块结合,“块”上看死盯牢、“条”上密切协作,扎实推进“属地+行业”“大数据+网格化”的“双+”精准式排查,深入779个行政村、893个居民小区、552家企业,开展了全覆盖、地毯式、动态式排查,全面掌握了“存量”和“增量”,摸清了重点区域返鹤人员底数,建立了清晰的人员底册。

同时,坚持村自为战,以村保乡、以乡保县;坚持小区为战,以小区保社区、以社区保城区,实施“1+3+10”防控策略,即出台一套全市疫情防控工作方案,制定市、县(区)、村(社区)三级卡点工作规范,建立10类重点场所管控台账,构筑起坚固的防御体系。

“我们在这边一切都好,你们不用担心!”3月1日,我市首批援鄂医疗队联络员郭潇静与丈夫李飞鹏连线视频时说,初期医疗队以一些外围、协助等简单又繁琐的工作为主,在对环境、工作流程、物品使用方法等熟悉后,逐步接手核心工作,一点点深入,成为了主力军。“在病区有各种方言,湖北话、河南话、重庆话,虽然大家来自不同的地域,但都是一个共同的目标而努力。”郭潇静说。

一次性医用外科口罩5000个,向市人民医院捐赠一次性医用外科口罩1万个、N95型口罩300个、医用酒精1箱,并免费向市民发放口罩。他的爱心举动温暖人心,被网友亲切地称为“口罩哥”。

“今天要对山城区3所学校进行消杀,时间比较紧。”2月27日一大早,顶着蒙蒙细雨,鹤壁蓝天救援队山城大队队长钱宏滔与队员一起来到山城区第一小学进行义务消杀。今年36岁的钱宏滔,热心公益,常年做志愿者,曾荣获2019年度“鹤壁好人”称号,得到上级有关部门的批准后,钱宏滔快速组织成立了一支疫情防控队伍,协助社区做防控监测点执勤等工作,也承担起做好辖区重点区域的消杀工作。

在战场和新冠肺炎疫情的战斗中,总有这样那样的暖心事在我们身边发生,这些暖心的故事组合在一起,让我们的城市更加温暖……

2月3日下午,浚县屯子镇王村“村务公开”微信群里暖暖的,一些村民自发为在村口值班的人员